

Своя «чужая» война

Нэлли ФИЛАТОВА

15 февраля наша страна отметила День памяти воинов-интернационалистов, военнослужащих, принимавших участие в вооруженных конфликтах на территории других государств.

Так, в декабре 1979 года после многочисленных просьб афганского руководства в Афганистан были введены советские войска. Девять лет, один месяц и восемнадцать дней - именно столько продолжалась Афганская война, унесшая тысячи русских жизней. Огромное количество наших ребят не вернулось домой. Среди них, тех, кто отдал свою жизнь за право афганского народа на мирную жизнь, - наш земляк, выпускник школы № 18, а в годы войны командир экипажа вертолета Ми-8 Сергей Штинников. Мемориальная доска с его именем на фасаде школы вот уже несколько лет встречает учеников, а в холле на ребят глядят его красивые серьезные глаза. В 18-й школе каждый ребенок с первого класса знает имя Сергея Штинникова.

Учитель немецкого языка Елена Струкова была классным руководителем Сергея.

- Сережа пришел в нашу школу в 5-й класс, - вспоминает Елена Александровна. - Очень общительный, он сразу со всеми подружился. В коллективе выделялась группа мальчиков своими знаниями, эрудицией, целеустремленностью. Сережа, конечно же, оказался



среди этих ребят. Мне как классному руководителю было легко с ними находить общий язык. Сережа был старшим из двоих детей в семье. Помню, как опекал он свою младшую сестренку Олю, вообще с уважением относился к девочкам. Приятно было, заходя в класс, видеть его улыбающиеся, все понимающие глаза.

В среднем звене у Сергея было очень много увлечений, но в старших классах определился интерес к технике и музыке. Он учился в музыкальной школе, отвечал за работу школь-

ного радиоузла. Успевал везде: учиться на «4» и «5», участвовать в олимпиадах по химии и математике, посещать стрелковый и мотокружки, заниматься в спортивных секциях (лыжи, баскетбол), активно участвовать в общественных делах, делах школы и класса. Вежливый, внимательный, в коллективе он пользовался большим уважением.

Готовиться к военной специальности Сергей начал с 9-го класса. Это было его мечтой - стать военным летчиком. Был очень счастлив, когда поступил в высшее военное авиационное училище летчиков в Сызрани. Учился с удовольствием, никогда не забывал сообщать о себе, поздравлял со всеми датами. Сергей был надеждой класса, школы, родителей, а стал гордостью.

После окончания училища Сергей Штинников служил на Дальнем Востоке, за короткий срок стал командиром экипажа, был подготовлен до уровня военного летчика первого класса.

В октябре 1985 года для прохождения дальнейшей военной службы Сергея Штинникова направили в Афганистан в должности старшего командира вертолета Ми-8. Он совершил свыше пятидесяти боевых вылетов. Сергею Штинникову было всего 25 лет, когда 1 ноября 1985 года при выполнении задания вертолет под его командованием был сбит зенитной ракетой.

Афганистан забрал его жизнь, в один миг осиротели его родные и близкие. «Чужая война» становится своей, когда наши ребята отдают свои жизни, помогают людям другой страны. Они свой долг выполнили, а наш долг и долг будущих поколений - жить и помнить...